责任编辑:张 颖

中美战略与经济对话今在京开幕

习近平出席开幕式并致辞 中美人文交流高层磋商同期举行

第六轮中美战略与经济对话、第五轮中美 人文交流高层磋商的联合开幕式9日在北京 举行。国家主席习近平出席开幕式并致辞。

中美风雨兼程43年

中国国务院副总理汪洋、国务委员杨洁篪 作为习近平主席特别代表,将与奥巴马总统特 别代表美国国务卿克里、财长雅各布·卢共同 主持战略与经济对话。 国务院副总理刘延东将 与克里共同主持人文交流高层磋商。本轮对话 与磋商首次举行联合开幕式。

历史的一些巧合颇可玩味。43年前的今 天,美国总统国家安全事务助理基辛格秘密访 华,为美国总统尼克松 1972 年的"破冰之旅" 铺路。43年过去了,中美关系风雨兼程,双边 关系发展的深度和广度即便是当年的开路者 也无法想象。中美正在塑造新型大国关系,这 也是年度战略与经济对话、人文交流高层磋商

备受世人瞩目的重要原因。

在战略对话中,双方将就双边重要敏感问 题、两国在亚太地区的互动以及共同关心的国 际地区问题和全球性挑战深入交换意见。在经 济对话中,双方将以"推进相互尊重、合作共赢 的中美经济伙伴关系"为主题,就宏观经济和 结构改革、深化贸易与投资合作、金融业改革 开放与跨境监管合作三大议题举行专题会议。

将达成103项成果

本轮人文磋商将以"缔结青年纽带,塑造 和平未来"为主线,其中4场活动颇具亮点,包 括落实习近平主席夫人彭丽媛女十和奥巴马 总统夫人米歇尔女士为加强中小学合作的倡 议而启动的"干校携手,热爱自然,绿色生活" 项目,"中美留学35周年"纪念活动,中美青年 创客大赛颁奖大会,中美青年智库学者对话。

9日,双方各领域牵头人将分别举行磋

商。10日中午将举行中美人文交流高层磋商 全体会议,双方主席将发表主旨讲话。通过本 轮磋商,中美双方将达成103项新成果,形成 联合成果清单。

对话之中有交锋

分析人士认为,中美战略与经济对话已经 成为双方扩大了解,增进互信,拓展合作的重 要平台。中美将加强战略沟通,妥善处理分歧, 推动中美新型大国关系建设取得新进展。

此轮对话释放的积极信号, 不仅会对中美 两国产生协同效应,还会对世界产生辐射效应。尽 管围绕海上争议、网络安全等问题,中美时有龃 龉,也存在摩擦,对话中或有交锋,但中美的共 同利益和相互联系远大于差异和分歧。和则两 利,斗则俱伤,中美双方应以建设性方式妥处分 歧,坚守"庄园会晤"共识,确保两国关系不偏离 正轨,共同构建中美新型大国关系。

相关链接 🔽

中美战略与经济对话

2009年4月1日,时任国家主席胡锦 涛与美国总统奥巴马在伦敦参加二十国集 团金融峰会期间举行会晤, 双方一致同意 建立中美战略与经济对话机制。

此前,在中美两国60多个磋商机制 中,"战略对话"与"战略经济对话"是双边 交流的两个重要机制。随着中美关系的不 断发展和国际形势的变化, 进一步加强合 作与沟通显得尤为必要。在这种背景下,中 美战略与经济对话机制应运而生。同此前 的机制相比, 中美战略与经济对话不仅层 次更高,而且内容更丰富。

2009年7月27日至28日,首轮中美 战略与经济对话在美国华盛顿举行。

新华社上午电 美国媒体表示,中美双方 正努力在战略与经济对话前营造和解气氛。

国家主席习近平2日与美国前财政部长 保尔森会谈时强调, 中方一贯从战略高度和 长远角度看待和处理中美关系,不因一时一 事而改变。两国的共同利益和相互联系远大 于差异和分歧。

美国方面对此轮对话表现出积极预期。 财长雅各布·卢认为,美国虽打算讨论敏感话 题,但这将不会阻碍两国在其他方面的讲展。 他说:"我对我们今年将能再次取得一些进展 持乐观态度。

美国总统国家安全事务副助理本 · 罗兹

营造和解气氛 美方乐观看对话

专家呼吁发展经贸避免双边关系陷冷战

同样对本轮对话感到乐观。他承认中美之间 有许多分歧,但认为两国关系的"关键点"在 于"可以有分歧,公开阐明分歧,但仍能找到 合作领域。

美国《华盛顿邮报》网站7日登载题为 《中国崛起和亚洲紧张关系使中美关系进入 快速下降通道》的文章称,亚洲东部海域的众

多岛礁显得很不起眼, 但它们足以造成美中 关系数十年来最令人担心的恶化趋势。这一 僵局造成华盛顿与北京之间的敌意, 可能会 破坏两国在重要的全球问题上的合作。

美国波士顿学院汉学家罗伯特·罗斯认 为,"目前的美中关系是自两国关系正常化以 来最差的"。奥巴马政府的"亚太再平衡"外交 政策被广泛地解读为企图遏制中国崛起。美 国与越南、日本和菲律宾加强关系,也被认为 是鼓励中国的邻国更具侵略性地声索主权。

美国战略与国际问题研究中心专家克里 斯托弗·约翰逊说:"我们需要更多侧重于经 贸方面, 因为那才是避免美中关系陷入冷战 的关键。







运动王者。心壮阔,势披靡。

影圖王者气度,激扬无限渗消。新BMW 3系长轴更马年限量版,像人2920mm加长轴距,为壮阔胸怀开创磅礴大局,高效双滴管单涡轮增压发动机,顺息进发修天动地之力。 修天动地之力,想进去动型变速箱,弹指闭三所向接瘫;更有限量版专黑进气格栅、轮毂与"马"字辙章头枕,处处彰显王者气度。新BMW 3系长轴距马车限量版,

更多信息, 请致电400-800-6666, 或登录www.bmw.com.cn

新BMW 3系长轴距马年限量版。激昂登场。

BMW互联驾驶 BMW ConnectedDrive 世界与你随行。

